

## Вячеславу Викторовичу Максарову — 70 лет

26 сентября 2024 г. исполняется 70 лет доктору технических наук, профессору, известному ученому в области динамики технологических систем и повышения качества прецизионных эксплуатационных поверхностей изделий в машиностроении, декану механико-машиностроительного факультета Санкт-Петербургского горного университета императрицы Екатерины II Вячеславу Викторовичу Максарову.

В. В. Максаров окончил Кузбасский политехнический институт в 1976 г. по специальности инженер-механик и поступил в аспирантуру Ленинградского политехнического института им. М. И. Калинина. После защиты диссертации он был распределен на ПО «Ижорский завод», где проработал 10 лет начальником научно-производственного комплекса.

В 1990 г. Вячеслав Викторович прошел конкурс на должность доцента кафедры технологии машиностроения Северо-Западного политехнического института, где после защиты докторской диссертации в Ленинградском политехническом институте работал профессором, а с 2000 г. — заведующим кафедрой технологии автоматизированного машиностроения.

Вячеслав Викторович являлся деканом электромеханического факультета, а в последующем деканом механико-машиностроительного факультета и по совместительству заведующим кафедрой машиностроения в Горном университете (избран в 2012 г.).

За время работы он проявил организаторские способности, провел крупную модернизацию лабораторной и научной базы. В. В. Максаров принимает активное участие в формировании научных центров на межфакультетском уровне университета и научно-исследовательской деятельности кафедры машиностроения. Под его руководством созданы учебно-научные центры компаний Катарпиллер и БЕЛАЗ.

Под руководством В. В. Максарова выполнены семь государственных контрактов по приоритетным направлениям деятельности Российского научного фонда и государственное задание по проектной части в области инновационного развития машиностроения в горном и нефтеперерабатывающем производствах.

В. В. Максаров — известный специалист в области динамики технологических систем. Он является автором 262 научных работ, в том числе 37 патентов, 12 учебных пособий, 58 статей в изданиях, входящих в базы данных международного цитирования Scopus и 25 статей в Web of Science.

Результаты научных исследований под руководством Вячеслава Викторовича неоднократно представляли студенты и аспиранты на международных, всероссийских и межрегиональных конференциях, выставках и конкурсах. За представленные инновационные проекты на Экспофоруме получены семь золотых, три серебряные и одна бронзовая медали.

Профессор В. В. Максаров руководит научной школой «Динамика технологических систем в машиностроении». Под его руководством подготовлен 21 кандидат технических наук в области машиностроения, семь из них работают в Горном университете. Он является председателем Диссертационного совета в Санкт-Петербургском Горном университете и членом двух Советов по защите диссертаций в Санкт-Петербургском политехническом университете имени Петра Великого и Морском техническом университете. В течение пяти лет Вячеслав Викторович был экспертом ВАК.

За высокие достижения и успехи, достигнутые в содействии развитию научного потенциала и профессионального образования в Горном университете, В. В. Максаров награжден благодарностями ректора Горного университета (2014 г.) и Комитета по науке и высшей школы (2020 г.), премией Правительства Санкт-Петербурга «Научные достижения, способствующие повышению качества подготовки специалистов и кадров высшей квалификации» за создание «Научной школы по технологическому обеспечению и повышению качества изделий на станках с ЧПУ на основе использования цифровых технологий» (2020 г.), ему присвоено звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» (2021 г.).

**Издательский дом «Руда и Металлы», редакционная коллегия и редакция журнала «Черные металлы», друзья и коллеги сердечно поздравляют Вячеслава Викторовича с юбилеем и желают ему здоровья, счастья, неиссякаемой созидательной энергии, успехов во всех делах и начинаниях на благо российской науки!**

